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 چهارمین لیگ پرهزینه آسیا 
روی زمین‌های ناهموار

سال‌هاست فوتبال ایران بیش از آنکه بر توسعه 
زیرساخت و آموزش سرمایه‌گذاری کند، درگیر 
خریدهای پرهزینه و جذب بازیکنان خارجی و 

داخلی با قراردادهای سنگین است.
این رویکرد باعث شده در هر فصل شاهد 
باشیم،  باشگاه‌ها  سرسام‌آور  هزینه‌های 
بی‌آنکه زیرساخت‌های ورزشی متناسب با این 
سرمایه‌گذاری‌ها رشد کرده باشد. به گفته مهدی 
تاج، لیگ ایران چهارمین لیگ پرهزینه آسیاست، 
اما پرسش اساسی این است؛ آیا واقعاً کیفیت 
زمین‌ها، امکانات آموزشی و ورزشگاه‌های ما هم 

در سطح چهارمین لیگ پرهزینه قاره است؟
پاسخ روشن است؛ کافی است نگاهی به وضعیت 
از تیم‌ها زمین  بیندازیم. بسیاری  ورزشگاه‌ها 
اختصاصی ندارند و حتی در لیگ برتر، برخی 
باشگاه‌ها ناچارند مسابقات خانگی خود را در تهران 
برگزار کنند. این موضوع نشانه‌ای آشکار از بحران 
زیرساختی است که فوتبال ایران را فراگرفته است.
فوتبال آینده‌دار بر پایه آموزش و استعدادیابی 
شکل می‌گیرد. اگر زمین‌های تمرین هموار و 
استاندارد وجود نداشته باشد و اگر مدارس فوتبال و 
آکادمی‌های حرفه‌ای به اندازه کافی حمایت نشوند، 
استعدادهای فراوان کشور هرگز فرصت شکوفایی 
پیدا نمی‌کنند. قراردادهای میلیاردی شاید به‌طور 
مقطعی توجه هواداران را جلب کند اما در بلندمدت 
چیزی جز بدهی‌های انباشته و خشکاندن چشمه 

جوشان استعدادها باقی نمی‌گذارد.
اینجاست که نقش سیاستگذاران کلان ورزشی 
اهمیت پیدا می‌کند. فوتبال ایران نیازمند ترسیم 
یک استراتژی ملی است؛ نقشه‌ای که در آن اولویت 
توسعه زیرساخت‌ها، آموزش مربیان، تربیت 
بازیکنان پایه و استانداردسازی امکانات باشد. 
اگر چنین سیاستی وجود نداشته باشد، چرخه 
معیوب خریدهای پرهزینه ادامه خواهد یافت و 
تیم‌ها به‌جای ساختن آینده، تنها به‌دنبال نتایج 

زودگذر خواهند بود.
نمونه‌های موفق در دنیا از ژاپن و کره‌جنوبی 
گرفته تا قطر، نشان داده‌اند که سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌ها چگونه می‌تواند در مدت‌زمانی 
مشخص فوتبال ملی را متحول کند. ایران نیز 
با منابع انسانی و استعدادهای بی‌شمارش، اگر 
به‌جای خرج‌های بی‌حاصل در بازار نقل‌وانتقالات، 
به سمت ساختن ورزشگاه‌های مدرن و زمین‌های 
تمرین استاندارد برود در آینده نزدیک می‌تواند به 

جایگاه واقعی خود در فوتبال آسیا برسد.
بی‌هیچ اغماضی زمان آن رسیده که اهداف 
تغییر کند. فوتبال ایران باید به‌جای قراردادهای 
پرزرق‌وبرق، به سراغ ایجاد زمین‌های هموار برود؛ 

جایی که آینده ساخته می‌شود.

یادداشت

حردانی به شمس آذر می‌رسد
بعد از بازی با پیکان شایعاتی مبنی بر ایجاد شکستگی 
در ناحیه جمجمه صالح حردانی، مدافع استقلال 
در فضای رسانه‌ای مطرح شد؛ موضوعی که نگرانی 
زیادی میان هواداران و کادر فنی ایجاد کرده بود. با 
این حال، بررسی‌های دقیق پزشکی نشان داد که این 
شایعات صحت ندارد و وضعیت جسمانی حردانی جای 

هیچ‌گونه نگرانی ندارد.
پزشکان پس از معاینات تکمیلی اعام کردند که 
هیچ شکستگی در جمجمه این بازیکن وجود ندارد 
و آسیب‌دیدگی او جدی نیست. به همین ترتیب، 
حردانی بدون مشکل خاصی قادر خواهد بود در ترکیب 
استقلال مقابل شمس‌آذر در هفته پنجم لیگ برتر به 

میدان برود.

سوژه

تیم ملی والیبال ایران با یک پیروزی ارزشمند در 
یک هشتم نهایی قهرمانی جهان یک گام بلند برای 
کسب یک نتیجه تاریخی در والیبال قهرمانی جهان 
برداشت.    در آخرین دیدار از مرحله یک هشتم 
نهایی والیبال قهرمانی جهان ۲۰۲۵ که به میزبانی 
ایران  فیلیپین در حال برگزاری است، تیم‌ ملی 
مقابل صربستان قرار گرفت که شاگردان روبرتو 
پیاتزا در یک بازی سخت و نفسگیر به برتری 3 بر 2 
رسیدند و جواز حضور در بین هشت تیم برتر جهان 
را به دست آوردند. صعود به جمع هشت تیم خودش 
یک نتیجه تاریخی محسوب می‌شود. البته تیم ایران 
در سال 2014 با اسلوبودان کواچ ششم دنیا شد اما 
آن مسابقات با یک فرمت دیگر برگزار می‌شد که به 
تاریخ پیوست. حالا راهیابی به جمع هشت تیم هم 

یک نتیجه تاریخی محسوب می‌شود.
حضور در بین هشت تیم برتر جهان می‌تواند یک 
شروع مهم برای والیبال ایران باشد که در نهایت 
به یک تاریخ‌سازی بزرگ منجر شود. حریف تیم 

ایران در یک چهارم نهایی تیم جمهوری چک 
خواهد بود که در صورت پیروزی مقابل این تیم، 
والیبال ایران برای اولین‌بار به جمع چهار تیم برتر 
راه پیدا خواهد کرد. صعود والیبال به جمع هشت 
تیم برتر جهان آن هم در شرایطی که نه از چین 
خبری است و نه از ژاپن، مرهمی است بر همه‌ 
زخم‌هایی که مردم والیبال‌دوست ایران در این 
سال‌ها به خاطر نتایج ضعیف خورده بودند.   شاید 
اوج کار تیم ملی والیبال ایران در ست چهارم بود. 
جایی که محمدرضا حضرت‌پور با دریافت‌های 
عالی خود تیم ایران را به بازی برگرداند و 25 بر 
22 برنده شد تا کار را به ست پنجم بکشاند. این 
ست می‌توانست به سود صربستان باشد و شرایط 
بازی را کامل تغییر بدهد اما بازی خوب حضرت‌پور 
کمک زیادی به ایران کرد. او با دریافت خوب، 
توپ را به خط حمله ایران رساند تا کار به ست 
پنجم بکشد. ظاهراً شاگردان پیاتزا هر چه بازی 
جلوتر می‌رفت، بهتر می‌شدند و در ست پنجم 

بسیار بهتر کار کردند و با نتیجه 15 بر 9 به برتری 
رسیدند. ایران با این پیروزی بزرگی که به دست 
آورد به جمع هشت تیم برتر جهان رسید و باید در 
مرحله یک چهارم نهایی به مصاف جمهوری چک 
برود. چک تیم تونس را سه بر صفر شکست داد 
اما به نظر نمی‌آید حریف شکست‌ناپذیری باشد.  

حضرت‌پور: پیاتزا همه چیز را گفته بود
لیبروی تیم ملی والیبال ایران بعد از بازی 
با صربستان به تمجید از عملکرد سرمربی 
پرداخت. محمدرضا حضرت‌پور  ملی  تیم 
گفت:»می‌دانستیم بازی سختی مقابل صربستان 
داریم و پیاتزا سه تا چهار جلسه آنالیز گذاشت و 
همه چیز را درباره این تیم به بازیکنان گفته بود.«
حضرت‌پور ادامه داد:» باید این برد را به بازیکنان تیم 
ملی ایران تبریک بگویم. تیم ایران واقعا تا آخرین 
لحظه تلاش کرد و به پیروزی رسید. هر چند در دو 
ست نیز نتیجه را واگذار کردیم اما باز هم از تلاش 

دست برنداشتیم و خدا را شکر موفق به شکست این 
تیم شدیم.« لیبروی تیم ملی که در این بازی‌ عملکرد 
بازی  می‌دانستیم  گفت:»  داشت،  خوبی  خیلی 
سختی مقابل صربستان داریم و سیستم طراحی 
شده سرمربی را پیاده کردیم که نتیجه داد. البته 
باید از پزشک تیم هم تشکر کنم.چهار یا پنج بازیکن 
تیم ملی مریض شدند که من یکی از آنها بودم و اصلا 
انتظار نداشتم که امروز بتوانم بازی کنم.«    او درباره 
بازی بعد ایران در مرحله یک چهارم نهایی قهرمانی 
مردان جهان، گفت:» در یک روز باقی مانده برای 
بازی حساس با جمهوری چک آماده می‌شویم. باز 
می‌جنگیم تا بتوانیم آن بازی را نیز ببریم و در بین 

چهار تیم برتر جهان قرار بگیریم.«

شریفی: برای برد صربستان هم قسم شدیم
کاپیتان تیم ملی والیبال می‌گوید تمام بازیکنان 
برای شکست دادن صربستان هم قسم شده 
بودند و تا پای جان تلاش کردند. مرتضی شریفی 
در مورد پیروزی مقابل صربستان گفت:»همه 
خوب می‌دانستیم که بازی سختی است و به 
همین دلیل برای این پیروزی هم قسم شده 

بودیم.«

والیبال ایران به جمع ۸ تیم برتر جهان رسید

یک گام برای تاریخ‌سازی

هیأت مدیره استقلال در انتظار نتایج تیم

ساپینتو دوباره رأی اعتماد گرفت
  جلسه دیروز هیأت‌مدیره باشگاه استقلال حال 
و هوایی متفاوت داشت؛ نشستی که با حضور 
رئیس و اعضای هیأت‌مدیره، کلارنس سیدورف 
مشاور باشگاه و ریکاردو ساپینتو سرمربی تیم 
برگزار شد و یک پیام روشن برای هواداران به 

همراه داشت: حمایت قاطع از ساپینتو.
 در این جلسه مدیران استقلال به صراحت 
اعام کردند که سرمربی پرتغالی همچنان مورد 
اعتماد کامل آنهاست و باشگاه همه توان خود را 
برای رفع مشکلات و تقویت تیم به کار خواهد 
گرفت. آنها تأکید کردند مسیر استقلال برای 

رسیدن به موفقیت نیازمند صبوری، همدلی 
و پشتکار است و تغییرات شتاب‌زده هرگز در 

دستور کار نخواهد بود.
 کلارنس سیدورف، ستاره سابق فوتبال جهان 
و مشاور بین‌المللی باشگاه هم در این نشست 
نکاتی مهم درباره ضرورت تعریف وظایف 
روشن برای ارکان باشگاه بیان کرد. او گفت 
آماده است در چهارچوب مسئولیت‌هایش 
کنار کادر مدیریتی و فنی بایستد تا استقلال در 
مسیر حرفه‌ای‌تری حرکت کند.  ساپینتو نیز 
با قدردانی از حمایت‌ها، بر لزوم اتحاد همه 

بخش‌ها تأکید کرد و گفت تنها راه رسیدن 
به موفقیت‌های بزرگ، همدلی مدیریت، کادر 
فنی و بازیکنان است. این سخنان با استقبال 
اعضای هیأت‌مدیره همراه شد و بار دیگر نشان 
داد استقلال برای آینده برنامه مشخص دارد.
 در پایان، باشگاه استقلال خطاب به هواداران 
اعام کرد که همچون گذشته با عشق و 
صبوری کنار تیم باشند. آبی‌ها معتقدند 
انرژی و حمایت بی‌وقفه هواداران بزرگ‌ترین 
سرمایه باشگاه است و می‌تواند مسیر رسیدن 

به قهرمانی را هموار سازد.

پنجره نقل‌ و انتقالات اخیر فوتبال 
جهانی شاهد ثبت رکوردی چشمگیر 
بود، به طوری که نزدیک به ۱۲هزار 
جابه‌جایی بین‌المللی انجام شد و 
مجموع هزینه‌ها به ۹.۷ میلیارد دلار 
رسید؛ رقمی که حدود ۵۰ درصد بیش 
از فصل گذشته است. تنها باشگاه‌های 
لیگ برتر انگلیس ۳.۱۹ میلیارد دلار 
برای جذب ستارگان بزرگی همچون 
و  ویرتز  فلوریان  ایساک،  الکساندر 
هوگو اکیتیکه، که همگی به لیورپول 
پیوستند و همچنین مهاجم جدید 
ششکو،  بنجامین  منچستریونایتد، 
از  بیشتر  مبلغ  این  کردند.  هزینه 
مجموع هزینه‌های چهار لیگ معتبر 
دیگر اروپا شامل اسپانیا )۶۶۶ میلیون 

دلار(، ایتالیا )۹۵۰ میلیون دلار(، فرانسه 
)۷۳۰ میلیون دلار( و آلمان )۹۸۰ میلیون 
دلار( بود. خاویر تباس، رئیس لالیگا، 
درباره پیامدهای این روند هشدار داد و 
تأکید کرد که این حجم هزینه‌کرد نه 
تنها منطقی نیست، بلکه باعث ایجاد 
تورم در بازار فوتبال و ناپایداری اقتصادی 
می‌شود. به گفته او، باشگاه‌های لیگ 
برتر در طول هفت فصل اخیر همواره 
بیش از دو برابر هزینه‌ای که منطقی 
بود صرف کرده‌اند و این امر منجر به 

زیان‌های قابل توجهی شده است.
تباس همچنین به دخالت دولت 
بریتانیا در امور لیگ برتر اشاره کرد 
و بر اهمیت وجود یک نهاد نظارتی 
مستقل تأکید نمود. او اظهار داشت که 

باشگاه‌ها باید هم از نظر رقابتی و هم از 
نظر مالی پایدار باشند و خاطرنشان کرد 
که لالیگا و بوندس‌لیگا ضرری مشابه 
لیگ برتر نخواهند داشت. رئیس لالیگا 
با تأکید بر نیاز به قوانین یکپارچه در 
سطح یوفا، اعام کرد که تفاوت 
قوانین بین لیگ‌ها باعث نابرابری و 
افزایش ریسک مالی می‌شود و باید 
چهارچوبی هماهنگ برای محدود 
کردن هزینه‌ها ایجاد شود. او افزود که 
جلسات متعددی با یوفا برگزار شده و 
انتظار می‌رود این سازمان برای کنترل 
روند فعلی و حمایت از ثبات اقتصادی 
فوتبال اروپا موضعی قاطع اتخاذ کند، 
اقدامی که به نفع تمامی لیگ‌ها و 

باشگاه‌ها خواهد بود.

سردار آزمون آماده تقابل با روسیههشدار رئیس لالیگا در خصوص ولخرجی تیم‌های انگلیسی
سردار آزمون، مهاجم تیم ملی فوتبال ایران و باشگاه شباب 
الاهلی امارات آماده دیدار تیم ملی با روسیه است؛ دیداری که 
قرار است در تاریخ 10 اکتبر )18 مهر( در شهر ولگوگراد برگزار 
شود. یکی از نزدیکان آزمون در گفت‌وگویی با تأکید بر آمادگی 
از مهره‌های  بالای آزمون گفت: »سردار آزمون همواره یکی 
کلیدی تیم ملی ایران بوده و هست و در حال حاضر از آمادگی 
بدنی و روحی بسیار خوبی برخوردار است. او انگیزه زیادی برای 
حضور در بازی حساس تیم ملی مقابل روسیه در شهر ولگوگراد 
دارد.« آزمون بخش قابل توجهی از دوران حرفه‌ای خود را در 
لیگ برتر روسیه سپری کرده است. او در این مدت پیراهن 
تیم‌های روبین‌کازان، روستوف و زنیت سن‌پترزبورگ را بر تن 
کرد و بیشترین بازی خود را با باشگاه زنیت انجام داد. آزمون در 
مجموع 104 بار برای این تیم آبی‌پوش به میدان رفت و موفق 
شد 62 گل به ثمر برساند و 23 پاس گل ثبت کند؛ آماری که او 
را به یکی از موفق‌ترین لژیونرهای تاریخ فوتبال ایران در لیگ 

روسیه تبدیل کرده است.

 تمدید سرپرستی تاجرنیا 
در استقلال

ن  همچنا ل  ستقلا ا ه  شگا با یت  یر مد
به‌صورت موقت اداره می‌شود و بر اساس 
تصمیم مالکان این باشگاه، سرپرستی 
علی تاجرنیا برای یک ماه دیگر تمدید 
باشگاه می‌تواند  شد. طبق قانون، هر 
حداکثر سه بار به‌مدت یک ماه با مدیر 
برای  تاجرنیا  حالا  و  شود  اداره  موقت 
دومین ماه متوالی در رأس امور اجرایی 
استقلال قرار گرفته است. این تمدید به 
از انتخاب  آن معناست که فعلاً خبری 
مدیرعامل دائم در استقلال نخواهد بود 
و باشگاه پرهوادار تهرانی باید همچنان با 

ساختار موقت به کار خود ادامه دهد.

iranvarzeshii
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حماسه نه، بالاتر پریدید
پل آستر در خاطرات زمستان نوشت: »به ندرت به جای 
زخم‌ها فکر می‌کنی؛ اما هر وقت به یادشان می‌افتی، 
می‌دانی که علامت‌های آشکار زندگی‌اند، نامه‌هایی از 
الفبایی نهان‌ که داستان هویتت را باز می‌گویند، زیرا هر 
جای زخم یادبود زخمی ا‌ست که التیام یافته؛ اما وظیفه 
داری فراموشش کنی تا به آینده سنجاق شوی... واقعیت 
زندگی چیزی جز این زخم‌های التیام‌یافته نیست و همین 
زندگی را زیبا می کند.« دیروز، بسیاری از هواداران ورزش 
در ایران، بازی ایران–صربستان را با ناامیدی شروع کردند 
اما اتفاقات بازی به همه ثابت کرد این بچه‌ها برای تغییر 
تاریخ آمده‌اند. تیم بالادستی‌مان در جدول رنکینگ 
فدراسیون جهانی که برزیل را از مسابقات حذف کرده بود، 
در پیش‌بینی هواداران والیبال 80 درصد بخت برد داشت 
اما بچه‌های باغیرت والیبال می‌خواستند معنای تازه‌ای از 
غیرت را روایت کنند. شیرپسران تیم ملی والیبال به دنبال 
پاک کردن تمام زخم‌هایی بودند که ورزش‌دوستان ما را در 
این سال‌ها از والیبال مأیوس کرده بود. فکر می‌کردیم پس 
از نسل طلایی دیگر والیبال ما مرده است. فکر می‌کردیم 
درخشش همان نسل هم نتیجه یک اتفاق بود... اما دیروز 
شاهکاری دیدیم که ما را به تولد نسل طلایی دیگری امیدوار 
کرد؛ شاهکاری که باعث شد والیبال، دوباره عشق اول مردم 
شود. باغیرت‌های والیبال کاری کردند تا این ورزش برای مردم 
ما مهم شود، هنگام شروع بازی تیم ملی، آدرنالین خونشان 
بالا برود و قلب‌شان تند بزند. کاری کردند که مادربزرگ‌ها 
دوباره برای بردشان تسبیح به دست بگیرند و نذر کنند. 
بچه‌های دوست‌داشتنی والیبال ما دیروز درخشیدند تا 
بازی، لذت خالص شود. یک بازی برای رفتن به دل تاریخ. 
حالا ما در میان 8 تیم برتر جهان هستیم و تیم‌مان برای 
ادامه بلندپروازی و رؤیاسازی باید فردا در مرحله یک‌چهارم 
نهایی مقابل جمهوری چک بازی کند و اگر ببرد... وای که 

اگر آن بازی با پیروزی ما تمام شود.
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